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Explicitez les étapes du raisonnement et des calculs, même s'ils n'ont pas abouti.

Bon courage !

Exercice 1

Montrer que le système suivant a des solutions non nulles si, et seulement si, α = −3 ou α = 3.
Donner alors l'ensemble des solutions.

(Sα)


−(2 + α)x − 2y + z = 0

−2x + (1− α)y − 2z = 0

x − 2y − (2 + α)z = 0

Exercice 2

On note

v1 =

 1
0
−1

 , v2 =

0
1
2

 , v3 =

 1
−2
1


Montrer que la famille {v1, v2, v3} est libre.

Exercice 3

On considère les matrices

A =

−2 −2 1
−2 1 −2
1 −2 −2

 , P =

 1 0 1
0 1 −2
−1 2 1

 , D =

−3 0 0
0 −3 0
0 0 3


(a) Donner la transposée tA de A. Que peut-on dire de A ?

(b) Calculer l'inverse P−1 de P .

(c) Calculer PD et AP , et en déduire que PDP−1 = A.

Bonus : Comment peut-on en déduire une formule donnant An pour n ∈ N ?

(d) Posons

E3 = {X ∈M3,1(R), AX = 3X} , E−3 = {X ∈M3,1(R), AX = −3X}

Montrer que E3 et E−3 sont des sous-espaces vectoriels de R3.

(e) Donner E3 ∩ E−3. Est-ce un sous-espace vectoriel de R3 ?


